

我县召开城乡居民普通门诊统筹业务培训会

本报讯(记者 乔自强 康涛)12月28日上午,我县召开城乡居民普通门诊统筹业务培训会。县委常委、副县长马亚楠出席会议并作动员讲话。县卫生健康和体育局、县医疗集团、县医保局相关负责人,各乡镇卫生院院长及部分医保定点村卫生室经办人员参加培训。

马亚楠在动员讲话中指出,全体参会人员要提高政治站位,强化责任担当;要认真学习医保政策,提高服务水平;要加强沟通协调,发挥整体合力。医疗机构和各位医务工作者既要模范遵守各项政策规定,又要结合实际,创新工作方法,并把实践中形成的好做法、好经验和发现的问题及时向医保部门反馈,共同改进工作,提高水平,共同推进医保制度不断完善,把医疗服务、医保服务这一事关千家万户健康、事关社会和谐稳定发展的大事办好办实。

据了解,本次培训为期两天,主要针对城乡居民普通门诊统筹业务、医保基金监管、电子医保卡推广、慢病鉴定及慢病卡办理流程、医疗救助知识等内容进行逐项讲解,确保门诊统筹工作的顺利开展。



本报讯(实习记者甄鑫 贾晓娜)12月23日下午,政府副县长刘爱珍在文旅系统宣讲党的十九届五中全会精神,文旅系统各单位负责人参加宣讲会。

会上,刘爱珍紧紧围绕习近平总书记十九届五中全会上的重要讲话精神、全会审议通过的规划建议和“十三五”时期取得的重大成就,从五个方面深入分析了“十四五”规划的核心要义,深刻阐释了党的十九届五中全会提出的一系列重大形势判断、理论观点、目标安排和任务举措,对党的十九届五中全会精神进行了全面宣讲和深入解读。

会议要求,全体党员干部要认真学习贯彻党的十九届五中全会精神,充分发挥先锋模范作用,做好今年各项工作的总结收尾,按时按质圆满完成年初制定的各项工作任务,同时提前谋划好2021年的工作,为代县文化旅游事业贡献力量。

刘爱珍在文旅系统宣讲党的十九届五中全会精神

我县举办提升行政执法人员行政执法能力培训班

本报讯(实习记者 王越明 张瑞萍)12月23日上午,我县在司法局六楼会议室举办提升行政执法人员行政执法能力培训班。此次培训为期一天,县直各行政执法单位分管领导和法制工作人员参加培训。政府副县长蔚丽平出席培训班并讲话。

会上,司法局负责人宣读了《代县司法局开展关于提升行政执法人员行政执法能力培训实施方案的通知》。

本报讯(实习记者康涛 乔自强)12月25日上午,由县妇联、县教育科技局共同举办的“家校平安”项目启动仪式在县实验小学举行。各乡镇妇联主席、各学校负责安全的负责人参加活动。

仪式上,县妇联负责人作了致辞,中国妇基会“家校平安”公益项目山西省负责人作了“家校平安”公益项目介绍,并观看“家校平安”公益项目宣传片。

“家校平安”项目是中国妇女基金会发起的全国儿童安全教育大型公益活动。通过搭建“家校平安”教育平台、举办安全教育巡展和安全教育体验活动、发放安全教育包等公益活动,向广大师生、家长普及安全知识,提升家校安全意识,养成家校安全习惯。

蔚丽平指出,一是要统一思想,提高认识,充分领会开展行政执法人员培训的意义;二是要把握重点,认真学习,提高依法行政、依法办事的能力;三是要端正态度,刻苦学习,自觉遵守学习制度和培训纪律。他强调,加强培训学习,是建设法治政府的需要,是创建和谐代县的需要,是强化行政执法的需要,要通过培训和学习,纠正实践中存在的不规范做法,切实做好执法基础性工作。

随后,司法局工作人员对《山西省行政执法条例》作了深入的解读。

我县举行“家校平安”公益项目启动仪式

县教育科技局负责人代表全县广大学校和家庭对“家校平安”公益项目的开展表示热烈的欢迎。希望“家校平安”项目的落地为我县千家万户和广大青少年儿童平安健康提供支持;希望各级各部门通力合作,积极作为,统筹推进“家校平安”公益项目,为维护社会稳定、建设平安代县作出新的更大的贡献!

仪式结束后,与会人员一起来到校园操场上,观看了学生安全教育展及体验活动,并进行了现场互动。

市大气办在我县督办年初确定的大气六项工作完成情况

本报讯(实习记者王越明 甄鑫)12月21日上午,忻州市生态环境局副局长梁宣林一行在我县督办年初确定的大气六项工作完成情况。政府副县长蔚丽平和环保局等相关单位负责同志参加会议。

会上,蔚丽平从钢铁工业的超低排放改造完成、工业炉窑无组织排放、排放工业企业治理管理、清洁取暖改造、锅炉综合整治的完成、供暖天气的应变情况等六个方面汇报了我县落实大气指标工作的完成情况。

梁宣林指出,代县要充分认清当前大气污染防治工作面临的严峻形势,把环保工作作为一项重大政治任务摆在突出位置,切实解决大气污染防治工作中的具体困难和实际问题,不断强化措施,统一合力,狠抓落实,精准施策、精细管理、精确发力,确保空气质量稳定良好,达到考核要求。

雁门关下的“全国民主法治示范村”

本报讯 在代县县城西北6公里处、国家5A级景区雁门关下,有一个“全国民主法治示范村”——代县雁门关镇红墙村。该村为代县首批建设的移民新村,也是代县确定的首批新农村建设试点村。全村居民均来自本县南、北两山6个乡镇的贫困小山村。

全村现有374户、1236口人,耕地面积1117亩,饲养肉牛近3000头,养羊近万只。建村之初,村民们带着离开故乡本土的眷恋和不同民俗风情、生活习惯自各地汇集到一处,想法诸多,情况各异。同聚一村,很难融合。在县、乡党委、政府的关怀指导下,红墙村坚持民主选举、民主决策、民主管理、民主监督原则,成立了党支部和村委会。加强法治教育,坚持依法治村,以自治、法治和德治相结合,不断推进民主法治和社会主义新农村建设。2016年,被中共山西省委组织部授予“先进党支部”荣誉称号。2018年,被国家司法部、民政部评为“全国民主法治示范村”。

一、强化组织领导,夯实依法治村基础

一是确定“两委”班子。根据党组织要求和《村民委员会组织法》,贯彻“四个民主”,严格按照法定程序选举产生了村“两委”班子,划分了村民小组,确定了政治觉悟高、办事能力强、坚持原则、公道正派、清正廉洁、村民公认的共产党员担任村党支部书记和村主任,作为移民新村的带头人。二是确立保障制度。制定了村规民约,严格实施党务财务村务“三务”公开,严格落实村民自治法律法规政策规定,坚持实施自治、法治、德治“三治融合”。三是成立法治组织。完善了依法治村工作组织领导机构,成立了由村党支部书记任组长、村委主任任副组长、人民调解员和法律顾问为主要成员的法治示范村领导小组,设立了村级组织活动场所、综合文化服务中心、乡贤理事会、代县法学会公共法律服务工作室、矛盾调解室、综治中心、便民服务区等一系列村务活动和法治机构。

二、强化法纪教育,培养民主法治意识

一是组织会议加强教育。多年来,红墙村坚持以习近

平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十八届、十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,贯彻落实习近平总书记全面依法治国和视察山西重要讲话重要指示精神,通过分别召开村“两委”班子成员会、党员和村民代表会、群众大会,组织全村干部群众认真学习习近平总书记治国理政新理念新思想新战略,学习依法治国理论、学习法律法规知识、学习各地依法治理先进经验。二是深入家庭开展教育。组织村两委班子及法治机构成员定期不定期深入村民家中,发送有关民主法治和社会主义核心价值观类书籍、资料,同时组织开展以家庭为单位的学习竞赛活动,促进村民加强学习,掌握法律法规和政策理论知识。三是构建环境文化氛围开展教育。在村委办公区设置了村民读书室,向村民提供了包括多种法律知识读本在内的学习书籍、资料,村委会大院及村内街道两旁设置了普法宣传栏、普法横幅标语、普法宣传电子显示屏、文化墙等,渲染民主法治文化氛围,强化环境教育。四是依托县司法局开展教育。每年,县司法局定期组织司法行政工作人员、普法宣传组到村开展大规模的法治宣传,举办“法治学校”“法律讲堂”“送法下乡”;定期不定期聘请法学专家和法治宣传员进村入户开办法律宣传讲座、作法律知识辅导,举行多种形式的送法上门服务,既向村民宣传法律知识,又为村民进行法律咨询等服务,从根本上培养村民的民主法治意识。

三、实施依法治村,营造民主法治氛围

几年来,红墙村“两委”以党的富民政策为引领,在着力解决离开大山的村民搬得出、稳得住、能致富问题的过程中,坚持以民主和法治思维解决村民的认识和利益问题。一是强化基础设施建设。组织村民修路、打井、架电、盖房、建学校、开渠挖沟改造水浇地,建造文化大院、村医疗卫生室

等,集中解决涉及群众切身利益的安居问题。二是坚持实施民主理事。村“两委”依法规范村民自治,凡村内重大事务和重点项目的实施,均组织召开党员和村民代表座谈会,广泛听取意见和建议,使群众能说得会上、看得上账、帮得上忙,积极参与村务活动,真正实现民主管理;坚持实施村务、财务公开,随时将村内重大事务和财务收支向村民广泛公布;村内置有民主监督小组,坚持随时审检村委活动情况,并坚持将事后监督为事前、事中监督。每半年对党员进行一次民主测评,加强考核管理,真正实现了村民当家作主和民主管理。三是坚持实施依法治村。红墙村十分注重发挥健全的法治机构的作用,凡村内发生的矛盾纠纷、涉及法律政策的大小事情,均由相关法治机构及时直接介入处理,力求把问题解决在萌芽状态,把矛盾消除在激化之前。

四、实施依法治村,构建和谐美丽新村

红墙村实施民主理事、依法治村,获得的是村容整洁美观,村貌雅致宜人,村风淳朴高尚,村民和谐相处。整个村庄法治氛围浓厚,村民法律意识增强。已经形成村民坚持学法用法,开口讲法、办事依法、遇事找法、解决问题靠法的良好农村法治氛围。红墙村坚持以法治村、加强民主法治建设,奠定了新农村建设的坚实基础,有力地促进了村民团结、村风改善和村级经济发展,现全村通过种植玉米等大秋农作物、蔬菜,养殖牛羊,外出务工的劳务输出和大棚种植草莓、火龙果,2019年人均可支配收入已达9389元,使这个由贫困山区群众组成的移民新村成为全县脱贫致富奔小康的排头兵、先进村。

站在全新起点的红墙村两委班子将不忘初心,牢记使命,坚持民主理事,依法治村,以夯实基础为根本,以村风文明为引领,以“三治”为重点,巩固和提升已有建设成果,坚持产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕总要求,进而带领全体村民众志成城,满怀豪情向全面建成小康社会的宏伟目标迈进。(常胜 李虎宗)